
 

crearea unei legături între 
nivelul local şi cel european 
 
 
obiectivul activităţii 
 
Identificarea diferenţelor dintre sistemele de reprezentare a lucrătorilor din ţările în care este prezent 
grupul. 
Schimb de experienţe privind circulaţia informaţiilor dinspre comitetul european de întreprindere către 
reprezentanţii lucrătorilor din organizaţiile sau întreprinderile naţionale sau către lucrători în ansamblul 
lor. 
 
 
introducere 
 
De la intrarea în vigoare a directivei europene 2002/14, urma să fie instalat un sistem de informare şi 
de consultare a lucrătorilor în toate statele membre ale Uniunii Europene. Organizarea acestui sistem 
poate varia de la o ţară la alta în funcţie de utilizări şi de legislaţia de la nivel local.  Este posibil chiar să 
nu fi fost organizată nicio reprezentare locală în anumite părţi ale grupului din cauza dimensiunii 
limitate a întreprinderii sau pur şi simplu din lipsă de iniţiativă. 

Pentru a îmbunătăţi cooperarea între membrii unui CEI, este indispensabilă informarea cu privire la 
această situaţie.  O cunoaştere minimă a principiilor de bază ale reprezentării lucrătorilor în diferitele 
părţi ale grupului nu poate decât să fie în beneficiul comunicării şi înţelegerii dintre membri.  În lipsa 
acesteia, există un risc enorm de neînţelegere. 

În plus, este important să ştim cum este organizată legătura în materie de informare şi consultare între 
nivelul local şi cel european.  Problema este să ştim ce trebuie să fie pe primul loc: reprezentarea 
naţională sau comitetul european de întreprindere, exceptând cazul în care acestea trebuie să 
funcţioneze în paralel.  Dar, dincolo de această întrebare, există un element şi mai important: obligaţia 
membrilor CEI de a-şi informa colegii locali cu privire la conţinutul şi rezultatul procedurii de informare 
şi de consultare, un aspect adesea uitat sau neglijat, când acesta poate fi esenţial pentru reuşită sau 
eşec în ochii lucrătorilor. 
 
 
sarcină 
 
Veţi fi repartizaţi în grupuri de lucru de câte două ţări sau regiuni.  Pentru fiecare ţară trebuie 
desemnată o persoană care, ulterior, va prezenta un raport grupului în plen.  Fiecare grup este invitat 
să dezbată două subiecte în detaliu: 
 

1. Reprezentarea locală 
− Cum este organizată reprezentarea lucrătorilor în întreprinderea dumneavoastră? 
− Care este rolul sindicatelor în întreprinderea dumneavoastră? 
− Care sunt subiectele principale în legătură cu care sunteţi informaţi şi consultaţi la nivel 

local? 
− Dacă nu există încă reprezentare locală, care este motivul şi ce aţi putea face 

dumneavoastră pentru a remedia această situaţie? 
 
2. Legătura cu CEI 

− Cum organizaţi circulaţia informaţiilor către reprezentanţii sau lucrătorii locali? În măsura 
posibilului, daţi un exemplu de problemă aflată pe ordinea de zi a CEI pentru a vă 
clarifica răspunsul.. 

− Ce obstacole aţi întâmpinat cu ocazia transmiterii informaţiilor şi cum le-aţi depăşit? 
− Dacă încă nu aţi organizat circulaţia informaţiilor, care este motivul? Ce obstacole aţi 

întâmpinat şi cum le-aţi putea depăşi? 
 
Nu uitaţi să desemnaţi un raportor care va face o trecere în revistă în timpul sesiunii plenare.  Acest 
raport trebuie să rezume răspunsurile la întrebările adresate insistând pe „cele mai bune practici”, atât 
în cadrul reprezentării locale, cât şi în cadrul legăturii dintre nivelul local şi cel european. 


